

## По заслугам и честь

Глава региона отметил ведущих медиков Урала почетным званием и наградой

Виталий ПОЛЕЕВ

Губернатор Евгений Куйвашев подписал указы о присвоении звания «Почётный гражданин Свердловской области» заведующему кафедрой урологии Уральской государственной медицинской академии доктору медицинских наук профессору Владимиру Журавлёву и о награждении знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени директора Научно-практического центра специализированных видов медицинской помощи «Уральский институт кардиологии», заведующего кафедрой внутренних болезней Уральской государственной медицинской академии доктора медицинских наук профессора Яна Габинского, сообщает департамент информационной политики главы региона.

Владимир Николаевич Журавлёв родился в Кировской области в 1942 году. С 1982 года возглавляет кафедру урологии в УГМА, а с 1994 года является научным руководителем организованного им на базе ОКБ №1 Свердловского областного урологического центра. За годы своей медицинской практики выполнил более 13 тысяч сложных операций.

Главный уролог УрФО, лауреат премии лучшим врачам России «Призвание», автор двух монографий и 130 научных работ, обладатель 23 па-

тентов на изобретения и один из разработчиков губернаторской программы «Урологическое здоровье мужчин» Владимир Журавлёв внёс большой вклад в организацию современной урологической службы Свердловской области, развитие фундаментальных и прикладных основ урологии, подготовку врачей-специалистов высшей категории, создал новое научно-практическое направление в медицине.

Ян Львович Габинский родился в 1952 году. В настоящее время является главным кардиологом УрФО и одним из ведущих кардиологов страны, ему присвоен статус ведущего эксперта по кардиологии Национальной медицинской палаты России.

Действительный член Российской академии естественных наук, автор многих монографий Ян Габинский создал свою научную школу. Под его непосредственным руководством защищены более 30 диссертаций.

За выдающиеся заслуги в науке и практической медицинской деятельности указом Президента РФ Яну Габинскому присвоено почётное звание «Заслуженный врач России». Кроме того, он отмечен званиями «Почётный учёный Европы» и «Почётный кардиолог России», награжден медалями Коха и многими другими ведомственными и общественными наградами.



Телебашня в Екатеринбурге может стать значимым объектом ЭКСПО-2020

## ЭКСПО-планы Екатеринбурга

Борьба за право проведения Всемирной выставки начинается с изменения концепции городской среды

Татьяна БУРДАКОВА

**ЭКСПО-2020 может стать прорывом, который определит место Екатеринбурга на мировой бизнес-карте. Об этом заявил представитель крупной иностранной компании Давид Гошо на пресс-конференции, посвящённой подготовке к Всемирной выставке.**

По словам Давида Гошо, сам факт участия Екатеринбурга в конкурсе на проведение ЭКСПО-2020 уже привлёк внимание иностранных бизнесменов к Среднему Уралу. В частности, зарубежная компания, которую представляет Давид Гошо, обратилась к руководству Свердловской области со своими предложениями по улучшению городской среды Екатеринбурга.

— Для того чтобы получить право проведения ЭКСПО, нам нужно сделать много работы по разным направлениям, в том числе по развитию городской инфраструктуры, — пояснила директор департамента специальных проектов администрации губернатора Свердловской области Наталия Вихрова. — Безусловно, не для всех наших планов можно найти средства в областном бюджете. Нам потребуется поддержка от бизнес-сообщества.

Как сообщила представитель одной из иностранных компаний на Урале Марина Сухановская, у зарубежных бизнесменов, в частности, есть интерес к перепрофилированию недостроенной телебашни в центре Екатеринбурга.

— Если изменить архитектурный облик этого объекта, то можно сделать из него интересный объект, созда-

ющий привлекательный имидж Екатеринбурга в глазах гостей города. Например, все знают Эйфелеву башню — общепризнанный символ Парижа. При желании уральцы могут сделать из своей телебашни такой же символ города, — сказала Марина Сухановская.

Между прочим, Эйфелева башня была построена в 1889 году как раз для Всемирной выставки и служила ей входной аркой. По тому же пути могут пойти и уральцы: так изменить облик телебашни, чтобы сделать её заметным архитектурным объектом ЭКСПО-2020.

Кроме того, по словам Марины Сухановской, у иностранных бизнесменов есть интерес к достройке МВЦ «Екатеринбург-Экспо», чью инфраструктуру необходимо поднять на уровень, соответствующий Всемирной выставке.

Третий проект, который привлекает внимание инвесторов, — реализация новой концепции муниципальных парков Свердловской области.

— Тема развития парков для нас очень интересна, поскольку это — формирование культурной городской среды, создающей условия для комфортного отдыха населения, — подчеркнула Наталия Вихрова. — В Москве есть успешный опыт реорганизации парка имени М. Горького. Нам интересна такая многогранный подход.

Как сообщила Наталия Вихрова, сейчас руководство Свердловской области обсуждает с представителями иностранного бизнеса различные аспекты реализации названных проектов. Результаты этих переговоров станут известны примерно через месяц.

## Готов работать сутками!

Новый председатель Облизбиркома приступил к работе

Анна ОСИПОВА, Татьяна РОГАЛЬСКАЯ

На прошлой неделе был избран новый председатель Избирательной комиссии Свердловской области, им стал Валерий Чайников. Сегодня мы предлагаем нашим читателям поближе познакомиться с преемником Владимира Мостовщикова, который, напомним, оставил пост председателя областного Избиркома 1 августа этого года.

— Вы приехали в Екатеринбург из Самарской области. Наверное, непростое начинать новую работу, да ещё и в новом городе. Как справляетесь?

— Конечно, непросто. Я знал, что моим предшественником — профессионал высочайшего уровня. Работу свердловского Облизбиркома высоко оценивает и Центральная избирательная комиссия России, и председатели избирательных комиссий субъектов Федерации, и руководители Свердловской области. Это большая ответственность.

— Почему вы согласились на предложение возглавить свердловский Избирком?

— На долгие раздумья времени у меня не было. Появилось огромное желание заняться работой по организации и проведению выборов органов власти на всех уровнях. Мы все помним декабрьские и мартовские акции протеста. Люди вышли на улицы, чтобы выразить сомнения, в том числе и в легитимности процедуры организации выборов. Почему так произошло? Почему люди считают, что их голоса не были учтены? Я два года был членом комитета «За честные выборы» при общественной палате Самарской области, имел возможность наблюдать за проведением выборов, анализировать жалобы и обращения участников избирательного процесса, причины их появления, следовательно, мой опыт может пригодиться... Вот такие раздумья и послужили основой для принятия решения: освоить новую отрасль, сделать всё возможное для того, чтобы избиратель Свердловской области не остался сомнений в том, что выборы проходят честно, что голоса каждого будут учтены.

— Вы поддерживаете связь с Владимиром Мостовщиковым? Какое-то напутствие он вам давал?

— С Владимиром Дмитриевичем я, конечно же, встречался. Напутствий не было, просто познакомился, он рассказал о

людях, работающих в избирательной системе Свердловской области, пообещал всемерную поддержку и помощь.

— Валерий Аркадьевич, как к вашему приходу отнёсся коллектив, не было сложностей?

— Я очень волновался, но сложности не возникло. Я убедился в том, что и члены Избирательной комиссии Свердловской области, и специалисты её аппарата — люди, преданные своему делу, профессионалы, которые во главу угла ставят интересы избирательной системы.

— Прежде вам не приходилось работать в избирательных комиссиях?

— Приходилось. В Нефтеганском районе я работал членом комиссии с правом решающего голоса, затем председателем участковой избирательной комиссии. Это самое низшее, ключевое звено системы. Люди, организующие работу на избирательных участках, должны иметь соответствующие правовые знания, уметь применять их на практике, хорошо знать своих избирателей, создавать условия для того, чтобы каждый житель микрорайона смог реализовать своё избирательное право. Эти навыки мне обязательно пригодятся. Я надеюсь, что приобрести опыт ор-



Новое лицо свердловского Избиркома

ганизации выборов в пределах всей Свердловской области мне помогут мои коллеги. Кроме того, я планирую основательно проштудировать избирательное законодательство — Российское и Свердловской области, изучить другие нормативные документы, судебную практику по острым вопросам. Готов работать сутками с небольшими перерывами на сон.

— Вы собираетесь менять что-то в работе свердловского Избиркома?

— В ближайшее время — не планирую. Со своим участием в чужой монастырь не ходят. Для того чтобы понять систему, нужно время. Своё мнение, естественно, буду высказывать. Но ведь Избирательная комиссия Свердловской области — это коллегиальный орган, в её со-

ставе работают представители всех парламентских партий, других общественных объединений. Все решения будут, как и прежде, приниматься коллективно.

— Совсем скоро в нескольких муниципалитетах области будут проходить выборы, на какой стадии подготовка?

— Недавно завершилась регистрация кандидатов на выборах глав 17 муниципальных образований Свердловской области — всего 93 кандидата. Не прошли регистрацию 20 кандидатов — самовыдвиженцев — из-за недостатка достоверных и действительных подписей. На выборах депутатов представительных органов четырёх муниципальных образований на 103 места претендуют 610 кандидатов, из них 532 — выдвинуты политическими партиями, остальные — в порядке самовыдвижения. Образовано 726 избирательных участков, закончилось формирование участковых избирательных комиссий, они приступят к работе 23 сентября. А уже с 29 сентября начнётся досрочное голосование в труднодоступных и отдалённых территориях.

Я убедился в том, что и члены Избирательной комиссии Свердловской области, и специалисты её аппарата — люди, преданные своему делу, профессионалы.

Валерий Чайников

## Министры ответят за невыполнение поручений Президента

Председатель правительства РФ Дмитрий Медведев готовит предложения Президенту России Владимиру Путину по наложению взысканий на министра регионального развития Олега Говоруна и министра труда Максима Топилина за невыполнение поручений по выполнению указов главы государства, сообщает РИА «Новости» со ссылкой на информацию, полученную от пресс-секретаря премьер-министра Натальи Тимаковой.

На прошедшем во вторник совещании Владимир Путин выступил с критикой подготовленного Министерством финансов проекта федерального бюджета на 2013 год, отметив, что представленный ему вариант главного финансового документа страны не позволит полностью реализовать его указы, подписанные в мае сразу после инаугурации. Глава государства заявил, что попросит премьер-министра сделать выговор главам Минрегиона и Минтруда за невыполнение поручений по этим указам.

Леонид ПОЗДЕЕВ

## Серп и молот в Молдавии под запретом

Компартия Молдавии, относящаяся к оппозиционному крылу, обратилась в Конституционный суд республики по поводу запрета коммунистической символики. Закон об этом был принят в Молдавии несколько месяцев назад. Инициатором её принятия стала Либеральная партия.

Компартия Молдавии — крупнейшая оппозиционная организация республики, возглавляемая бывшим президентом Владимиром Ворониным.

Как заявил депутат-коммунист Артур Решетников, «мы не можем уступить символы, они у нас в сердце». Если не будет принято положительное решение, компартия Молдавии намерена обратиться в Европейский суд по правам человека.

## В Британии вышла в свет автобиография Салмана Рушди

Салман Рушди — известный во всём мире автор книги «Сатанинские стихи». Мусульманская общественность сочла её оскорблением веры. Иранский лидер аятолла Хомейни проклял его и назвал его уничтожение богоугодным делом.

Рушди был вынужден скрываться. За его голову исламские экстремисты назначили награду.

В последней автобиографической книге Рушди, скрывшийся за псевдонимом Джозеф Антон, рассказывает, почему он написал предыдущую и как реагировал на неё исламский мир. Книга так и называется — по псевдониму автора.

Напомним, выход книги спровоцировал антихристианские выступления мусульман по всему миру. Однако сам автор не считает, что его книга — выпад против ислама.

## Деятельность Американского агентства по международному развитию объявлена вне закона

МИД России опубликовал заявление, что деятельность Американского агентства по международному развитию в нашей стране не всегда совпадает с заявленными целями.

Министерство считает, что сотрудники агентства пытались влиять на внешнюю и внутреннюю политику России. Своё влияние организация распространяла через общественные объединения, различные группы. Особое опасение вызывает деятельность организации на территории Северного Кавказа.

Официально объявлено, что работа агентства в России прекращается 1 октября этого года.

Андрей ДУНЯШИН

## Дмитрий Медведев поручил ужесточить систему проверки диссертаций на плагиат

Несколько ведомств получили поручения от председателя российского правительства Дмитрия Медведева разработать специальную систему, которая позволит проверять дипломные работы и диссертации на плагиат, сообщает пресс-служба правительства.

Премьер-министр Дмитрий Медведев поручил нескольким ведомствам подготовить предложения по разработке и внедрению информационной системы антиплагиата. Она будет проверять на плагиат дипломные работы выпускников вузов, а также диссертации, представляемые на соискание учёных степеней кандидата и доктора наук.

Кроме того, глава кабинета министров поручил представить ему предложения о порядке опубликования этих работ в Интернете. Разработкой предложений займётся Минобрнауки, Минкомсвязи, Минкультуры и министр РФ Михаил Абызов, который курирует «Открытое правительство».

Анна ОСИПОВА

## Общественная инициатива в защиту бизнеса

Уральские предприниматели намерены собственными силами бороться с чрезмерным издоимством чиновников

Ольга УЧЁНОВА

В Свердловской области после шестилетнего перерыва вновь начинает действовать Центр антикоррупции.

Напомним, сегодняшний Центр антикоррупции создан в 2002 году как Автономная некоммерческая организация «Центр антикоррупционной политики». Его учредителями стали Союз малого и среднего бизнеса Свердловской области, Уральский федеральный университет, Союз промышленников и предпринимателей Свердловской области и несколько частных лиц. Из-за целого комплекса причин к 2006 году он перестал работать.

Однако проблема коррупционного давления на бизнес за прошедшие годы не только

не исчезла, а, наоборот, стала ещё острее. По этой причине в нынешнем году предпринимательское сообщество Среднего Урала решило возродить эту организацию. Под новым названием — Центр антикоррупции его возглавил Виктор Косинов, экс-заместитель прокурора Свердловской области.

Как сообщил и.о. председателя Правления Некоммерческого партнерства «Союз малого и среднего бизнеса Свердловской области» Сергей Мазуркевич, основная задача деятельности Центра антикоррупции заключается в поддержке предпринимателей, сталкивающихся с корыстными действиями представителей власти.

— Не секрет, что сегодня руководители частных компаний, работающих с точным соблюдением всех законов и вклады-

вающий значительные средства в расширение своего бизнеса, оказываются в худших конкурентных условиях по сравнению с теми, так называемыми «предпринимателями», которые в погоне за сиюминутной выгодой реально развитие бизнеса подменили простым установлением «особых» отношений с чиновниками или представителями силовых структур. Конечно, применение в конкурентной борьбе каких-либо административных ресурсов обходится намного дешевле вложения средств в приобретение современного оборудования, обучение персонала и повышение качества обслуживания клиентов. Однако злоупотребление своими связями в чиновничьей среде — это коррупция, которая не только наносит значительный ущерб российской экономике, но и сильно тормозит развитие

малого и среднего бизнеса в нашей стране. «Договорное» выигрывание тендеров на выполнение заказов для различных государственных учреждений, всевозможные «откатные» схемы — это огромная нагрузка для нашего предпринимательского сообщества, которая не даёт нам нормально работать на перспективу, — сказал Сергей Мазуркевич.

По его словам, в обновлённый антикоррупционный центр бизнесмены смогут прийти со своей проблемой и получить объективную экспертную оценку создавшейся ситуации. Кроме того, специалисты Центра антикоррупции помогут предпринимателям юридически грамотно составить претензию для подачи официального обращения в тот или иной орган государственной власти.

— В борьбе с коррупционными проявлениями любой предприниматель будет чувствовать себя гораздо увереннее, если его поддержит общественная организация. Впрочем, мы предполагаем, что в этот центр смогут обращаться не только бизнесмены, но и любые жители нашего региона, столкнувшиеся с какими-либо коррупционными проявлениями, например, в сфере ЖКХ или торговли, — подчеркнул Сергей Мазуркевич. — Главным инструментом деятельности антикоррупционного центра станет репутационный ресурс — авторитет наших экспертов. Кстати, тут есть ещё один немаловажный нюанс — чем больше побед добьётся эта организация в нелёгком деле защиты интересов бизнесменов, тем выше поднимется

престиж предпринимательской деятельности в глазах молодёжи, которая сегодня, к сожалению, больше стремится влиться в чиновничьи ряды, чем тратить силы и время на создание собственного бизнеса.

Решение о возобновлении деятельности антикоррупционного центра принято по инициативе Союза малого и среднего бизнеса Свердловской области в середине августа 2012 года. Примерно к концу сентября нынешнего года будут решены все организационные вопросы, в частности, по оформлению документов для перерегистрации и внесению необходимых поправок в устав Центра антикоррупции. Предполагается, что новая общественная организация начнёт по-настоящему работать в конце нынешнего года.

ТАТЬЯНА РОГАЛЬСКАЯ